

Distr.: General 17 January 2014 Russian

Original: English

## Комиссия по народонаселению и развитию

Сорок седьмая сессия

7-11 апреля 2014 года

Общие прения, посвященные национальному опыту в вопросах народонаселения: оценка хода осуществления Программы действий Международной конференции по народонаселению и развитию

Заявление, представленное Обществом защиты неродившихся детей — неправительственной организацией, имеющей консультативный статус при Экономическом и Социальном Совете

Генеральный секретарь получил следующее заявление, которое распространяется в соответствии с пунктами 36 и 37 резолюции 1996/31 Экономического и Социального Совета.





## Заявление

Программа действий Международной конференции по народонаселению и развитию привлекает внимание к важному значению девочек. В ней отмечается, что гендерная дискриминация начинается на самых ранних этапах жизни (пункт 4.15). Программа действий настоятельно призывает правительства принять меры по борьбе с дискриминацией (пункт 4.23). Тем не менее, селективные аборты по признаку пола приобрели еще более широкое распространение после принятия Программы действий.

В настоящее время для определения пола ребенка до его рождения используются многочисленные процедуры. Эти методы дискриминации по признаку пола, в особенности использование ультразвука, находят все более широкое применение. В культурах, где мальчикам отдается предпочтение по сравнению с девочками, и аборт рассматривается в качестве приемлемой альтернативы, доступ к процедурам дородового определения пола ведет к отбору пола ребенка до родов. Девочек, находящихся в утробе матери, убивают по признаку их пола. Предпочтение, отдаваемое мальчикам, также может стать причиной женского инфантицида.

Селективные аборты по признаку пола более широко распространены в некоторых регионах мира по сравнению с другими регионами. Как правило, это находит отражение в перекосах в соотношении между числом рождающихся мальчиков и числом рождающихся девочек. В некоторых из этих регионов соотношение между полами стало еще более ассиметричным после проведения Международной конференции по народонаселению и развитию в 1994 году, что говорит о том, что в этих регионах выросло использование отбора по признаку пола. Политика контроля рождаемости может в значительной мере обострить эту форму дискриминации.

Селективные аборты по признаку пола и инфантицид являются крайне серьезными проблемами. Они представляют собой убийство живого существа до его рождения или сразу же после его рождения исключительно на основании его пола. Они отражают несправедливое культурное предпочтение, отдаваемое мальчикам по сравнению с девочками. Они ведут к изменению гендерного баланса в обществе, что становится причиной очень серьезных демографических и социальных проблем, включая торговлю женщинами. Необходимо положить конец отбору по признаку пола для того, чтобы обеспечить равенство женщин и благосостояние общества. Поэтому государства члены Комиссии по народонаселению и развитию должны принять меры в целях снижения степени предпочтения, отдаваемого мальчикам, и убийства детей женского пола.

В Программе действий отмечается, что практика дородового отбора пола ребенка и женский инфантицид отражают вредоносное предпочтение, отдаваемое мальчикам (пункт 4.15) и подчеркивается, что необходимо ликвидировать эти формы дискриминации (подпункт а) пункта 4.16). Правительства должны принять меры, чтобы положить конец селективным абортам по признаку пола и инфантициду (пункт 4.23). Эти важные рекомендации были в основном оставлены без внимания. Настало время для того, чтобы претворить их в конкретные действия.

2/2 14-21156 X